

关注

驴友被查，自觉上交打火机

崂山禁火令，驴友很配合，两天两千驴友进山，仅两组野外违规用火

本报记者 蓝娜娜



为杜绝森林火险隐患，及时制止野外违规用火行为，3日、4日，青岛崂山风景区管理局配备了森林警察、防火队员的8个稽查小组从不同的线路进山巡查，向沿线驴友发放了4000多张防火提示卡。经过两天12个小时巡山督查，共遇两千多名驴友，多数驴友拒带火种入山，仅两组散客违规用火。



多数驴友知道“山中禁火”原则，野外聚餐也没有携带任何用火器具。赵壁 摄

心存侥幸山中烧水，制止后自觉上交器具

入秋以来，岛城持续干旱少雨，伴之大风等森林高火险天气，森林防火形势严峻。3日、4日，记者连续两天跟随青岛市崂山风景区管理局森林防火指挥部稽查组的森林警察、森林防火队员、护林员等人进山巡查。

4日，记者跟随仰口稽查组成员从雕龙嘴村入山巡查，虽然

此处属于崂山景区非正式开放区域，但是仍有众多驴友结队入山游玩。在上山途中，稽查队员看到了一个未办理任何手续的户外攀岩队，立即上前予以制止，并向攀岩队成员讲解安全知识，随后，发放印有“进入林区、防火第一”醒目标语的防火提示卡，并试探性询问成员是否携带火种进山。不曾想，一位驴友立

即将口袋中的打火机掏出，自觉上交，并承诺今后不再会携带火种进山。

12时20分，在下山途中，稽查队员接到线索称在偏离主干道的一处石地平台上，有人违规用火。稽查队员跑步赶向违规用火点，看到一名带着孩子的女士正在使用微型氧化炉烧水，在氧化炉周边，还围上了一层不锈钢

围挡，而在该平台周边不足1米处，就有树木。

“我知道山中禁火，所以特意选了个石头地，而且也用围挡遮住了。我就是想给孩子烧个热水喝，也是存着侥幸心理吧，觉得注意点就不会出事了。”该女士边说，边配合稽查人员将氧化炉收起并自觉上交，承诺今后绝不会再带火种进山。

驴友呼吁山中禁火，建议自备保暖设备

3日上午，记者跟随稽查成员从巨峰南线上索道口平台开始登山巡查，由于这条线路经过“海上名山第一”、巨峰广场、自然碑、五峰仙馆等多处著名景点，选择该条线路游玩的驴友相对较多。巡查途中，不时看到各种印有防火标

语的横幅，还看到许多身穿运动服、手拿登山杖、背着户外旅行包的专业驴友。

“现在崂山进入禁火期了，这是防火提示卡，请仔细阅读，千万不要在山里抽烟或者使用用火器材，以免引起森林大火。”巡查过程中，凡是遇

到驴友，稽查组工作人员会边向游人发放防火提示卡，边劝导游客禁止用火。

参与户外登山运动6年的资深驴友张友亮称，只要一有时间他就会组织爱好户外运动的人爬崂山，而在山内禁止用火更是他每次带队出行前

重复说明的原则问题。“我认为在山中使用火种不仅是一种不负责任的行为，更是一种违法行为，凡是在我的队伍中违规用火的队员，今后将被直接除名。”张友亮呼吁，驴友可以用保温杯、保温瓶盛放水和饭菜，千万不要在山内用火。

禁火令显成效，
两千驴友仅两组违规用火

自觉提高森林防火意识，进而人人成为森林防火监督员，见到野外违规用火行为能够主动予以劝导，共同保护森林资源。

同时，景区7个管理处专业护林员也将天天进山巡查，一旦发现有违规用火的行为将及时予以制止，并按相关规定进行惩罚。

据了解，野外违规用火人员将按照“四个一律”处罚政策接受处罚，即对在林区野外违法、违规用火者，非公职人员一律依法予以经济处罚或按《治安管理处罚法》予以行政拘留；公职人员一律开除公职；在场不加制止的领导一律撤职；野外用火引起森林火灾的无论成灾与否，一律严厉查处。

李沧区计生局 为群众提供优质快捷服务

李沧区计生局实行一次性告知制度，对前来询问办证审批相关事宜的育龄群众，工作人员给予一次性的

告知，不让群众来回跑趟，减少群众等待时间，提高服务工作效率，为群众提供优质、快捷的服务。

曉陽春 崂山茶专家



一年只有三十天 取舍有道
精选三十天春芽 层层历练 成就春茶妙品



青岛晓阳工贸有限公司

WWW.XIAOYANGCHUN.COM

销售热线：400-076-1998

联系电话：0532-85760578 87849177